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RG.0002.39.2014    

PROTOKÓŁ Nr XXXIX /2014 

z sesji RADY GMINY KWILCZ 

odbytej dnia 18 lutego 2014 r. 

w Kwileckim Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu. 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył XXXIX sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: zastępcę wójta p. Annę Nowicką, kierownika 

referatu p. Daniela Kozubowskiego, w zastępstwie skarbnika gminy p. Monikę 

Kizielewicz, p. Tomasza Ruckiego, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, 

pracowników urzędu, panie i panów sołtysów oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radny, obecnych 9. 

Nieobecni radni: Łukasz Anioł, Dariusz Halasz, Marian Górecki, Mieczysław 

Kaczmarek, Łukasz Markiewicz i Jolanta Syk. Rada jest władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z XXXVIII sesji został 

sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą radnego Markiewicza 

zapytał czy radni wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXXVIII sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnej Aleksandrze 

Stanisławskiej. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek wójta o wprowadzenie zmian do porządku 

obrad sesji tj. dodanie w pkt.5 porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych oraz za wywóz nieczystości płynnych od właścicieli 

nieruchomości, o których mowa w art.6 ust.2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 

w gminach (wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu)  

Za zmianą głosowało 9 radnych obecnych na sali. 

Drugi wniosek dotyczy wprowadzenia zmian w projekcie uchwały w sprawie przyjęcia 

Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Kwilcz na 2014 rok wynikających z opinii Powiatowego 

Lekarza Weterynarii.  

Za zmianą głosowało 9 radnych obecnych na sali. 

Przewodniczący rady zawnioskował o wykreślenie z porządku obrad na wniosek 

komisji stałych rady projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy Kwilcz. 

Za zmianą głosowało 9 radnych obecnych na sali.  

oraz o wprowadzenie zmiany brzmienia tytułu projektu uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na częściowe sfinansowanie 

kosztów zakupu paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych nowe brzmienie 
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udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie 

bieżącej działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu. 

Za zmianą głosowało 9 radnych obecnych na sali.  

Na obrady przybył radny Kaczmarek, obecnych 10 radnych. 

Ponadto przewodniczący rady zawnioskował o wprowadzenie  w pkt.5 porządku obrad 

projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 

określenia terminu częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

Za zmianą głosowało 10 radnych obecnych na sali.  

Innych zmian do porządku obrad nie wniesiono. 

Porządek po zmianach: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3.   Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania 

uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmian w budżecie gminy na 2014 r. 

- przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania bezdomności zwierząt 

na terenie Gminy Kwilcz na 2014 rok. 

- zamiaru połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu z Kwileckim Centrum Kultury i Edukacji 

im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu. 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie bieżącej działalności 

Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu. 

- zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Kwilcz na 2014 r. i przyjęcia sprawozdań 

z działalności tych komisji za rok 2013. 

- zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 r. i przyjęcia sprawozdania z działalności tej 

komisji za rok 2013. 

- zgłoszenia sołectwa Miłostowo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”. 

- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

- zmiany uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych oraz za wywóz nieczystości płynnych od właścicieli nieruchomości, o których mowa 

w art.6 ust.2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

- ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia terminu częstotliwości i trybu uiszczania 

opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Przedstawienie protokołów komisji rewizyjnej 

8.   Wolne wnioski i informacje. 

9.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

10.  Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianach przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad zastępca wójta p. Anna Nowicka przedstawiła 

sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Zapytania do sprawozdania wójta. 

Pan Klapczyński poprosił o bliższe szczegóły nt. zarządzenia wójta w sprawie nabycia 

nieruchomości gruntowej w Mechnaczu i w Luboszu. 

Pan Kozubowski odpowiedział, że oba zarządzenia dotyczą wykupu działek 

w Mechnaczu – wykup działki stanowiącej część drogi gminnej od p. Sobótki, 

w Luboszu – wykup działki na poszerzenie drogi od p. Halka). 

W trakcie na obrady przybyła radna Jolanta Syk, od tego momentu w sesji 

uczestniczyło 11 radnych. 

Pan Lehmann zapytał o bliższe informacje nt. wycinki drzewek nad jeziorem 

Bochenkowym i odmowy środowiskowych warunków budowy fermy zwierząt 

futerkowych, jakie zwierząt i w jakiej ilości? 

Pan Kozubowski odpowiedział, że w przeszłości na gruntach rolnych otaczających 

w części jezioro Bochenkowe posadzono drzewka sosny, brzozy i krzewy czeremchy 

w bardzo małej więźbie. Ilości sadzonek wysadzonych na 1 ha wynosiła od 8 do 10 tys. 

szt. sosny. Dla prawidłowego rozwoju założonego zadrzewienia, które po 

przekształceniu ma stanowić las, uzasadniona jest wycinka takiej ilości drzew. Od czasu 

obsadzenia powierzchni nie dokonywano żadnej pielęgnacji drzewostanu tj. czyszczeń 

wczesnych oraz czyszczeń późnych. Na powierzchni zaczął się wydzielać  posusz, który 

pogarsza stan sanitarny drzewostanu. Tzw. rozpieracze powodują zagłuszanie innych 

drzewek. Taki stan powoduje, że zadrzewienie nie może prawidłowo się rozwijać. 

Co do planowanej budowy fermy zwierząt futerkowych w Daleszynku.  Wydano 

decyzje negatywna po uzyskaniu negatywnej opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony 

Środowiska. 

W 120 pawilonach o długości od ok. 100 m do ok. 250 m inwestor planował produkcję  

roczną norek wynoszącą 200 000 sztuk, tj. 500 DJP. 

Pani Stanisławska, z jakiego powodu dokonano zmiany wynagrodzenia dla GKRPA. 

Pan Kozubowski zmiana wynagrodzenia dotyczy opiekunów świetlic jest zgodna 

z programem i wytycznymi PARPY. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

 

Przewodniczący sesji
 
ogłosił 10 minutową przerwę. 

Po przerwie kontynuowano porządek obrad. 

 

Realizując punkt 5 przewodniczący rady przedstawiał projekty uchwał, otwierał 

dyskusje i poddawał je głosowaniu: 

- zmian w budżecie gminy na 2014 r. 

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXIX/297/2014 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
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- przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kwilcz na 2014 rok. 

Przewodniczący odczytał pismo Wójta Gminy o wprowadzenie zmian w treści 

Programu zaopiniowanego już przez komisje po otrzymaniu opinii Powiatowego 

Lekarza Weterynarii. 

Zmiana brzmienia zapisu dot. § 2 pkt.2 i §5 ust.1. 

Pismo Wójta stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Za zmianą zapisu głosowało 11 radnych obecnych na sali. 

Innych uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 0 przeciwnych i 4 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXXIX/298/2014 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

- zamiaru połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Kwilczu z Kwileckim Centrum 

Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu. 

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXXIX/299/2014 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na dofinansowanie 

bieżącej działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kwilczu. 

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXIX/300/2014 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

- zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Kwilcz na 2014 r. 

i przyjęcia sprawozdań z działalności tych komisji za rok 2013. 

Przewodniczący komisji samorządowo oświatowej p. Lehmann odczytał: 

-  sprawozdanie z działalności komisji za rok 2013 (sprawozdanie przyjęto 

jednogłośnie) 

- plan pracy komisji na rok 2014 ( plan przyjęto jednogłośnie) 

Przewodniczący komisji finansowo gospodarczej p. Klapczyński odczytał: 

- sprawozdanie z działalności komisji za rok 2013 (sprawozdanie przyjęto jednogłośnie) 

- plan pracy komisji na rok 2014 ( plan przyjęto jednogłośnie) 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXIX/301/2014 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

- zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 r. i przyjęcia sprawozdania 

z działalności tej komisji za rok 2013. 

Przewodnicząca komisji rewizyjnej p. Stanisławska odczytała: 

- sprawozdanie z działalności komisji za rok 2013 (sprawozdanie przyjęto jednogłośnie) 
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- plan pracy komisji na rok 2014  

Radny Korpik stwierdził, że przy kontroli wykonania budżetu Gminy za rok 2013 

w rubryce jednostka kontrolowana winien być zapis Doty. Kontroli pracy wójta 

i kierowników jednostek, zaproponował do zakresu kontroli dodać wyraz „i posiedzeń” 

(plan przyjęto jednogłośnie). 

Innych uwag nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXIX/302/2014 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

 

- zgłoszenia sołectwa Miłostowo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-

2020”. 

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXIX/303/2014 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

 

- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków. 

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXIX/304/2014 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

 

- zmiany uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych oraz za wywóz nieczystości płynnych od właścicieli 

nieruchomości, o których mowa w art.6 ust.2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku 

w gminach. 

Referent prawno administracyjny p. Rucki powiedział, że zgodnie z zapisami ustawy 

o utrzymaniu czystości i porządku w gminach rada gminy określa, w drodze uchwały, 

górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za określone usługi. 

Jedną z usług, wskazanych w tym przepisie, jest ta polegająca na pozbywaniu się 

z terenu nieruchomości przez właściciela nieczystości ciekłych wykonywanych przez 

gminną jednostkę organizacyjną lub przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na 

prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 

i transportu nieczystości ciekłych. Uchwałą Nr XXVIII/212/2013 Rady Gminy Kwilcz 

z dnia 19 marca 2013 r. ustalono, że górna stawka opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za wywóz nieczystości płynnych wynosi 16,20 zł brutto za 1 m
3
. 

Proponowana zmiana stawki z 16,20 zł brutto na 20,52 zł brutto za 1 m
3
 

w rzeczywistości nie oznacza podwyżki. Jej zmiana wynika z konieczności 

dostosowania zapisów uchwały. Dotychczas, bowiem było tak, że opłata za zrzut 

nieczystości ciekłych była ustalana w formie zarządzenia wójta. Zatem właściciel 

nieruchomości oprócz stawki 16,20 zł uiszczał również oddzielnie opłatę za zrzut 

nieczystości ciekłych. 
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Zmiana uchwały z dnia 19 marca 2013 r. zmierza wyłącznie do ujednolicenia zasad 

naliczania i pobierania opłat związanych z pozbywaniem się z terenu nieruchomości 

nieczystości ciekłych przez właścicieli takich nieruchomości, którzy nie odprowadzają 

ścieków w formie zbiorowej. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 0 przeciwnych i 3 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXXIX/305/2014 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

 

- ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia terminu częstotliwości 

i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXXIX/306/2014 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
 

W kolejnym punkcie porządku obrad interpelacji i zapytania.  

Sołtys Adam Sokółka poruszył kwestie planowania i realizacji zadań w ramach 

funduszu sołeckiego. Powiedział, że cały proces planowania rozpoczął się w sierpniu 

2013 r. Sołtysi wraz z radami sołeckimi i mieszkańcami propozycje swoje 

przygotowują bardzo dokładnie można powiedzieć profesjonalnie. W przypadku 

sołectwa Rozbitek okazało się, że chcąc zrealizować zadanie potrzebne jest pozwolenie 

na budowę, inspektor nadzoru itp., o czym nie wiedziano przy planowaniu. Spełniając 

te wszystkie wymogi sołectwo nie będzie dysponowało odpowiednią kwotą do 

realizacji zadania, gdyż cześć środków trzeba przeznaczyć na pozwolenie i inspektora. 

Osobiście uważa, że takie działania nie przynoszą korzyści wręcz przeciwnie 

zniechęcają sołtysów do działania. 

Pan Korpik powiedział, że prawdopodobnie Starostwo w Szamotułach nie stawia takich 

warunków, wobec tego trzeba się przyjrzeć sprawie i sprawdzić czy jest to wymóg 

prawny. 

 

W punkcie 7 porządku obrad przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała protokoły 

z kontroli. 

- Protokół nr 7/2013 z kontroli wdrożenia w życie ustawy o utrzymaniu czystości 

i porządku w gminach po zmianach z dnia 1 lipca 2011 r. 

W wyniku kontroli Komisja Rewizyjna Rady Gminy Kwilcz zauważa właściwą 

gospodarkę odpadami komunalnymi na terenie gminy, biorąc pod uwagę wprowadzenie 

nowej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach Komisja nie zauważa 

nieprawidłowości. 

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Kwilcz zaleca, aby wywóz śmieci segregowanych 

odbywał się nie rzadziej, niż co cztery tygodnie.    

Radnych uwag nie zgłosili, protokół wraz z zaleceniem przyjęto jednogłośnie 

(11 radnych „za”). 

 



7 

 

- Protokół nr 8/2013 z kontroli ewidencja środków trwałych Urzędu Gminy i jednostek 

podległych.     

Po odczytaniu protokołu p. Rucki odczytał odpowiedź Wójta na uwagi zawarte 

w protokole. 

Następnie p. Stanisławska odczytała odpowiedź na pismo wójta. 

Przewodniczący Rady – nawiązując do odczytanego pisma uznał, iż jest to stanowisko 

przewodniczącej komisji rewizyjnej, pomimo, że w treści pisma wskazuje się członków 

komisji. 

Pani Stanisławska – odpowiedziała, że jako przewodnicząca komisji przygotowała 

odpowiedź, ale jest to stanowisko komisji. 

Przewodniczący Rady – uważa, że w kwestii formalnej nie jest to stanowisko komisji 

rewizyjnej, ponieważ nie było ustalone na posiedzeniu komisji rewizyjnej i nie jest 

podpisane przez członków komisji. Przewodniczący komisji nie powinien przypisywać 

sobie władztwa wszystkich członków komisji. Zdaniem przewodniczącego rady jest to 

jednoosobowe stanowisko do wypowiedzi wójta. 

Pani Stanisławska – odpowiedziała, że być może popełniła błąd formalny, ale jeżeli jest 

to błąd, który może poprawić to pismo będzie podpisane przez członków komisji. 

Przewodniczący Rady zapytał członków komisji rewizyjnej czy w związku z kontrolą, 

którą przedstawiono w protokole i w piśmie, czy opisany „bałagan” w dokumentach 

powoduje, że nie idzie dojść do ładu, czy środki trwałe są, czy ich nie ma, czy gdzieś 

coś zginęło. Czy komisja może stwierdzić, że w związku z tym, że nie było 3 

elementów w jednym pokoju sprawdzono, czy są one gdzieś w Urzędzie, czy ich nie ma 

„dostały nogi?. 

Pani Stanisławska- odpowiedziała, że nie wie czy „dostały nogi”, ale jej zdaniem osoba, 

która była w pomieszczeniu, które kontrolowano nie była zorientowana, w jakim 

pomieszczeniu powinien sprzęt się znajdować. 

Pan Korpik –powiedział, że gdyby to On prowadził kontrolę po stwierdzeniu braku 

laptopa czy innego sprzętu dochodziłby, co się z nim stało. Z protokołu nie wynika czy 

ten laptop faktycznie, jako środek trwały fizycznie istnieje w Urzędzie czy go nie ma. A 

jeżeli komisja uznaje, że sprawdziła tylko dokumentację i zgodnie z dokumentacją 

stwierdzono braki to nie tak. 

Pani Stanisławska – odpowiedziała, że kontrolowano pomieszczenie informatyczno – 

techniczne i osoba, która tam pracowała wg instrukcji powinna wiedzieć, co ma na 

stanie tym bardziej, że jest to osoba, która wprowadza i ewidencjonuje środki trwałe. 

Pani Kizielewicz – wyjaśniła, że nie jest to osoba odpowiedzialna za prowadzenie 

ewidencji księgowej prowadzi ona tylko teczki do każdego komputera i jest 

odpowiedzialna za sprzęt komputerowy. 

Pani Stanisławska dodała, że z uwagi na szereg nieprawidłowości uznała i pozwoliła 

sobie w kwestii kontroli porozmawiać z pracownikiem RIO w Poznaniu panem 

Karolem Chyrą, który w wyniku rozmowy uznał, że skoro komisja ma wątpliwości 

może skorzystać z pomocy eksperta. 

Wójt –wyjaśnił, że za biuro informatyczne w Urzędzie do 31 stycznia 2014 r. 

odpowiedzialna była pani Agnieszka Gackowska podczas kontroli obecny był 

pracownik na zastępstwie. 

Pani Stanisławska uważa, że pracownik na zastępstwie powinien podpisać 

odpowiedzialność materialną. Jeżeli podpisywał to powinien wiedzieć, za co 

odpowiada.  

Zdaniem radnej Dziuba komisja rewizyjna nie jest komisją śledczą i nie do niej należy 

szukanie sprzętu. Za sprzęt odpowiada pracownik, odpowiada wójt i to wójt powinien 
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pracownika zmobilizować. Komisja sprawdza, kontroluje i przedstawia swoją opinię 

i nie trzeba się obrażać. 

Pan Lehmann poparł słowa przedmówczyni, że zadaniem komisji nie jest bieganie od 

pokoju do pokoju i szukanie, gdzie jest laptop czy aparat od tego jest urzędnik. Radny 

dodał, że odnosi wrażenie, iż nie wszystko funkcjonuje w Urzędzie tak jak powinno 

być, skoro z programu nie można usunąć nazwisk osób, które od lat nie pracują. Dla 

niego jest to niewytłumaczalne. 

Pani Kizielewicz – odpowiedziała, że nazwiska były wpisywane w programie ewidencja 

środków trwałych, w pozycji, której wg pracownika merytorycznego nie można 

edytować. Dodała, że program ewidencji środków trwałych nie jest programem, 

w którym pokazane jest gdzie się dany środek trwały się znajduje te dane znajdują się 

w teczkach danego sprzętu komputerowego. 

Głos zabrał pan Kozubowski uważa, że w latach poprzednich na etapie wprowadzania 

sprzętu i wpisywania konkretnego numeru popełniono błąd lub przyjęto inne zasady 

wpisując nazwiska. Poprosi operatora programu o skorygowanie danych.  

Pani Kizielewicz dodała, że komisji rewizyjnej przekazano również wydruk z ewidencji 

środków z dopisanymi ręcznie numerami inwentarzowymi i informacją, w którym 

biurze znajduje się sprzęt, co jest uzgodnione z informatykiem. 

Pan Korpik powiedział, że w protokole zawarto stwierdzenie, iż środki trwałe 

księgowane są podwójnie. 

Pani Stanisławska – tak. 

Pan Korpik – skierował pytanie do pani skarbnik skoro środki trwałe są podwójnie 

księgowane to mają wpływ na bilans jednostki, bo są to aktywa. 

Pani Kizielewicz odpowiedziała, że ewidencja środków trwałych musi zgadzać się 

z tym, co jest zaksięgowane na kontach 011ksiąg urzędu, druga ewidencja to dodatkowa 

ewidencja pomocnicza środków trwałych. 

Pan Korpik - uważa, że jeżeli faktycznie zostały podwójnie zaksięgowane to gmina 

Kwilcz ma aktywa wyższe. 

Pani Kizielewicz – to są dwa różne programy w jednym prowadzona jest ewidencja 

środków trwałych w drugim tylko wartość tych środków na odpowiednich kontach 

analitycznych. 

Pani Stanisławska – poprosiła o wyjaśnienie zapisów – wydruku, jaki otrzymała 

komisja dotyczących samochodów OSP, ponieważ w ewidencji mają one określone 

kwoty i jak one wpływają na stan majątku. 

Pani Kizielewicz – wyjaśniła, że samochód OSP, który został sprzedany został już 

wyksięgowany z ewidencji środków trwałych, kwestię drugiego samochodu ma 

wyjaśnić inspektor ds. ochrony przeciw pożarowej. 

Przewodniczącego Rady powiedział, że zadziwia go sposób rozstrzygania problemu. 

Uważa, że skoro komisja na etapie prowadzonej kontroli zauważyła nieprawidłowości 

powinna przed przygotowaniem protokołu uwagi i spostrzeżenia omówić z wójtem 

celem ich wyjaśnienia. Każda kontrola powinna kończyć się omówieniem jej wyników 

z kontrolowanym. Komisja tego nie zrobiła przygotowano protokół i wnioski. 

Zdaniem przewodniczącego dalsza dyskusja jest zbędna, bowiem każda ze stron będzie 

przedstawiała swoje argumenty i uzasadnienie. Komisja przedłożyła protokół wraz 

z wnioskami, które należy przegłosować. Przystąpiono do glosowania wniosków. 

Komisja wnioskuje o : 

- poważniejsze traktowanie Komisji Rewizyjnej, 

Za wnioskiem nie oddano żadnego głosu, 8 radnych wstrzymało się od głosu, 3 nie 

brało udziału w głosowaniu. 
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-wprowadzenie w życie „Instrukcji gospodarki majątkiem trwałym Gminy Kwilcz 

i zasad odpowiedzialności za powierzone mienie” (zał. 17) 

Za wnioskiem głosowało 7 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. 

 

- wyjaśnienie własności środków trwałych z OSP 

Za wnioskiem głosowało 11 radnych obecnych na sali. 

 

- przeprowadzenia szkolenia pracowników Urzędu Gminy, którzy dysponują środkami 

trwałymi 

Za wnioskiem głosowało 8 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. 

 

- wysłać osoby odpowiedzialne za prowadzenie i księgowanie środków trwałych na 

odpowiednie przeszkolenie. 

Za wnioskiem głosowało 8 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. 

 

Termin realizacji zaleceń pokontrolnych wyznacza się na miesiąc sierpień 2014 rok  

Za wnioskiem głosowało 11 radnych obecnych na sali. 

Radna Stanisławska postawiła wniosek o powołanie eksperta w celu sprawdzenia 

środków trwałych w Urzędzie Gminy. 

Pan Rucki wyjaśnił, że zlecając przeprowadzenie kontroli ekspertowi należy dokładnie 

określić zakres i przedmiot nie może on być ogólnikowy. 

Wobec powyższego p. Stanisławska stwierdziła, że wniosek zredaguje i przedłoży 

w terminie późniejszym do przegłosowania. 

Za propozycją p. Stanisławskiej głosowało 11 radnych. 

 

W kolejny punkcie porządku obrad nie zgłoszono żadnych spraw. 

Obrady opuścił radny Dach, pozostało 10 radnych. 

 

W punkcie sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący Rady zaproponował wspólne posiedzenie komisji na dzień 5 marca 

2014 r. o godz. 13
00

. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o wytypowanie przedstawiciela do Komisji 

Konkursowej opiniującej oferty w otwartym konkursie ofert w zakresie: wspierania i 

upowszechniania kultury fizycznej, sportu, turystyki, rekreacji oraz innych aktywnych 

form spędzania wolnego czasu wśród mieszkańców Gminy Kwilcz w 2014 r. 

Rada jednogłośnie zaproponowała na przedstawiciela rady radną Stanisławską 

(kandydatka wyraziła zgodę). 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 17
00

 Przewodniczący Rady podziękował za 

udział i zamknął XXXIX sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

 

Aleksandra Stanisławska 


